

西班牙與葡萄牙兩個毗鄰國家關係向來緊密，這兩支國家隊除了在8日凌晨的足球友誼賽中握手言和外，兩國足總更宣布將會攜手合作申請主辦2030年世界盃。不過「西葡」聯盟將要面對南美、東歐、英格蘭甚至中國的挑戰，要成事尚有漫漫長路。

■香港文匯報記者 郭正謙

南美四國迎勁敵 中國辦賽添對手？ 爭辦2030世盃 西葡聯手加入戰團

西班牙與葡萄牙兩支歐洲傳統足球勁旅在今場友誼賽中，客隊西班牙起用了大量二線兵，加上葡軍兩度中樞，最終雙方踢成0:0互交白卷。場上握手言和，場下兩國亦攜手合作，西、葡足總宣布已簽訂聯合申辦2030年世界盃的合作協議。西班牙足總主席魯比阿利斯表示：「沒有比舉辦世界盃更令人期待和憧憬，而葡萄牙則是最適合與我們攜手合作的國家。」

聯賽成熟配套完備 西葡具自身優勢

西班牙曾於1982年世界盃成為主辦國，而葡萄牙則在2004年主辦過歐洲國家盃，兩國對主辦大賽有一定經驗，加上西甲和葡超均是發展成熟的足球聯賽，國內設施及配套均有深厚基礎，足以應付舉辦世界盃的龐大需求。另外，兩國近年在國際大賽戰績彪炳，國家隊的影響力有助提升申辦成功的機會。

英愛與東歐多國亦有意申辦

不過，與「西葡」聯盟爭奪2030世盃主辦權的對手亦非等閒之輩，烏拉圭、阿根廷、巴拉圭與智利早已表明會以四國合作的形式申辦，英格蘭同愛爾蘭也有意合作爭奪主辦權，希臘、羅馬尼亞、塞爾維亞和保加利亞更可能聯手加入戰團，加上申辦傳聞甚囂塵上的中國，2030世盃主辦權可能是近年爭奪最激烈的一屆。

2030世盃主辦權將於2022年起開始競逐，2024年宣布結果。不過，由於疫情影響，全球經濟受創下或會有國家再三考慮後退出競爭；然而對原本已擁有完善配套的歐洲足球主流國家而言，基建方面的投入卻相對較小，申請利益龐大的世盃主辦權仍是相當具吸引力。當然經濟實力較雄厚的中國如果落實申請亦是熱門之一，早前就有報道指中國有意興建10個全新大型足球場，當中包括半年前已動工、可容納超過10萬名觀眾的恒大球場。



■昨天與葡萄牙踢成0:0的友賽，步大力雄的狼隊翼鋒艾達馬查奧(中)首次披起西班牙球衣出戰。法新社



■在皇家馬德里做隊友時關係不睦，葡萄牙球王基斯坦奴(中)是役賽後，將比賽球衣送給西班牙隊長沙治奧(左)，冰釋前嫌。

分散風險省開支 多國合辦成趨勢

香港文匯報訊(記者 郭正謙)世界盃雖然能為主辦國帶來豐厚收益，但在投入方面同樣所費不菲，上屆世界盃東道主俄羅斯在籌備及建設方面就花費了118億美元。為分散風險及減省開支，相信未來多國合辦世盃將成主流。上屆世盃總收入達到61億美元，比巴西世盃多出13億，亦比國際足協的預期高出

10%。不過即便如此，斥資近118億的主辦國俄羅斯仍錄得鉅額虧損，雖說主辦世盃為國家形象、影響力及足球實力帶來的提升是難以用數字估算，但在全球經濟前景不明下，各國仍希望在爭取主辦權之餘也能減省開支，而合辦正是最為簡單直接的方式。2026世盃已確定破天荒由加拿大、美國和墨西哥三國合辦，而2030世盃更有烏

拉圭、阿根廷、智利與巴拉圭聯合提出申請，相信未來多國合辦將成申辦世盃的主流形式。合辦不僅可攤分籌備及舉辦成本，更可大大減少球場等基建的投資，對主辦國而言負擔較輕；而隨著2026世盃參賽隊伍將由32隊增至48隊，合辦亦有利於場地及賽程更分散，對球隊備戰訓練及賽程安排較為方便。



■加拿大、墨西哥、美國三國於兩年前成功奪得2026年世盃的主辦權。美聯社

祖高域克服肩痛反勝 法網4強撼希臘新秀



■祖高域肩痛不適。美聯社

塞爾維亞名將祖高域在8日凌晨的法國網球公開賽8強中先失一盤後，隨即回神並克服左肩不適，最終擊敗西班牙好手畢斯達，第10次闖進法網準決賽，今晚將與希臘籍的賽會第5號種子施斯柏斯爭入決賽。(now670台今晚8:30p.m.起直播)

祖高域生涯第2座法網獎盃和第18座大滿貫賽金盃，昨天他以4:6先輸一盤，左臂更出現不適，然而世界排名第一的祖高域之後連贏三盤6:2、6:3、6:4，將第17號種子畢斯達擋在4強門外，第10次殺入法網準決賽，今晚會大戰施斯柏斯。祖高域賽後透露，自己開賽時頸肩感到痛楚，「隨著繼續比賽，痛楚漸漸消失了。」



■施斯柏斯爭入決賽。新華社

22歲的希臘名將施斯柏斯以7:5、6:2、6:3擊敗俄羅斯選手盧布列夫，第2次躋身大滿貫賽的準決賽。他與祖高域曾經5次交手，祖高域贏了3次，其中去年馬德里網球賽的泥地賽對決，祖高域輕鬆報捷。

森巴軍主場可望贏「玻」

香港文匯報訊(記者 梁志達)2022年世界盃南美洲區外圍賽，巴西國足將於明早迎擊玻利維亞，儘管頭號射手尼馬訓練時受傷上陣成疑，然而憑隊中多位好波之人，加上玻利維亞又不擅作客，「森巴軍」可望先拔頭籌。(香港時間周六8:30a.m.開賽)

尼馬日前在訓練中因為背部疼痛而提前離場，未知能否上陣；然而球隊還有菲臘比古天奴、法明奴、卡斯米路與門將艾達臣摩拉斯等名將，對手玻利維亞又只懂在高原主場發威，對上6次作客對賽，巴西便取下5勝1和，是役形勢佔優。



■巴西隊的曼城門將艾達臣摩拉斯在訓練中。路透社



■總決賽第2戰，勒邦占士(右)領銜穿上黑曼巴球衣的湖人戰勝熱火。

改披必勝戰衣 湖人全力衝冠

美國職籃(NBA)洛杉磯湖人在總決賽以3:1領先邁阿密熱火，明早再擊敗對手就能迎接收隊史第17冠。湖人原訂第7戰再度穿上「黑曼巴」球衣上陣，現已決定提前在第5戰披上必勝戰袍。(香港時間周六9:00a.m.開賽)

熱火年輕長人艾迪拜約在因傷缺席第2、3戰後於第4戰歸隊，但依舊未能阻止湖人「叫糊」。NBA總決賽史上曾經出現35次3:1領先的情況，34次率先「叫糊」的球隊都能順利奪冠。湖人今年季後賽穿上象徵紀念球星高比拜仁的「黑曼巴」特別版球衣出賽，4場都順利收下勝利，上次是總決賽第2戰擊敗熱火。 ■中央社

法國大將百戰升第二射手



■基奧特(中)的表現可圈可點。路透社

香港文匯報訊(記者 梁志達)香港時間8日凌晨上演了多場國際足球熱身賽，基奧特第100次為法國隊出戰，梅開二度，超越柏天尼升上隊史射手榜次席。德國隊三度領先下只能與土耳其踢成3:3，三連和令主帥路維非常不滿。荷蘭主場以0:1不敵墨西哥，新任教頭法蘭迪亞亞落筆打三更。

雷恩17歲中場新星卡馬雲加射入首個大國腳「土哥」，車路士大將基奧特為國出戰第100場連入兩粒，以42球超越柏天尼，成為僅次於51球的亨利位列隊史第二射手；杜利素、麥比和基沙文亦各建一功，加上對方擺烏龍，法國主場大破烏克蘭7:1。

德足三連和 路維動肝火

德國於科隆主場排出三後衛陣式迎戰土耳其，三度領先都被扳平，最後時刻遭逼和3:3。德足主帥路維為試陣派出不少副選或新人出戰，實非前鋒不特舒密特以及國際賽初披甲的慕遜加柏中場尼奧侯斯均斬獲首個國家隊入球，車路士新援夏維斯則兩獻助攻。不過，三連和卻令路維十分不滿，他說：「我很失望和挫敗，已隊有這問題已有些時候，其他比賽也發生過同樣的事。」

荷蘭新帥法蘭迪亞亞開局不利，主力前鋒迪比攻門中樞，新加盟曼城的中堅尼敦阿基後備入替更犯規輪12碼，成為主場0:1負於墨西哥的罪人。法蘭迪亞亞坦言球隊是未以最強陣容出戰，卻還是犯了很多不必要的失誤。此外，意大利主場大破摩爾多瓦6:0，連續17場不敗。



■尼奧侯斯(左三)與禾特舒密特(左三)各建一功，德國勝鼓卻敲不響。美聯社

長話短說

女子5000米男子萬米世績同日被刷新



■卓迪基打破世界紀錄。法新社

8日在西班牙巴倫西亞進行的一場田徑比賽中，埃塞俄比亞名將姬迪以14分06秒62的成績打破女子5,000米世界紀錄，比同胞迪芭芭在2008年創下的舊紀錄快了4秒多。生於1996年的烏干達長跑天才卓迪基，同日以26分11秒00的成績創造了新的世界紀錄，將名將比基利保持了長達15年的男子10,000米紀錄提升了約6秒。 ■中新社

德足總涉逃稅 總部及官員寓所被搜查

德國聯邦刑警、稅務和檢察機構當地時間7日採取聯合行動，對德國足總總部辦公區及6名官員的私人住宅展開搜查，理由是足總涉嫌逃稅470萬歐元。據檢方透

露，德足總在2014至2015年間謊報國家隊比賽賽場周邊廣告收入，涉嫌逃稅達470萬歐元。 ■新華社